



МАЛИНСКАЯ ДЕСЯТИЦА

ИНФОРМАЦИОННО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ИНТЕРНЕТ-ГАЗЕТА МАЛИНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ

ВВЕДЕНИЕ ВО ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ



Дорогие братья и сёстры, уважаемые читатели!

На 4 декабря (21 ноября по стар. ст.) приходится празднование двенадцатого праздника – Введения во храм Пресвятой Богородицы, когда воспоминаются события исполнения обета Богу святыми Иоакимом и Анной, отдавшими в трехлетнем возрасте свою дочь Марию в Иерусалимский храм, где Приснодева воспитывалась до вступления в брак с праведным Иосифом Обручником. Для православных христиан этот праздник очень важен. Пресвятая Богородица, наша Заступница и Ходатайница, не родилась святой и безгрешной, но стала ею, находясь в вере и послушании Богу с детского возраста. Через нее нам показан пример возрастания в святости и духовной жизни. Перейдём к трудам Малинского благочиния. Хочется поделиться радостной новостью. Естественным итогом развития церковной жизни в 2023 году стало получение архиерейского благословения на воссоздание самостоятельного прихода в деревне Рудины. Из исторических документов известно, что приходская община здесь существовала ещё с XVI-XVIII веков и распалась только в середине XX века. Возведение в 2016-2017 годах Спасского храма позволило вновь возродить общину, в ближайшие месяцы она будет зарегистрирована в качестве юридического лица. Отныне в Малинском благочинии будут действовать 25 приходских общин. Надеюсь, с Божией помощью и при соработничестве жителей, новые приходы со временем появятся и в других населённых пунктах. Ежегодно в декабре проводятся конференции и собрания профильных отделов Подольской епархии. Священнослужители и миряне – члены этих епархиальных структур, приняли участие в подобных мероприятиях. Особенно запомнилась конференция Миссионерского отдела, где с лекцией о неоязыческих культах выступил известный сектовед А. Л. Дворкин. Декабрь оказался богат на молодёжные мероприятия. Ярким и интересным событием стало проведение благочиннического этапа интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?» с участием команд молодёжного актива приходов. Для ребят более младшего возраста проводилась интеллектуальная викторина в Ступино. В ней участвовали команды воскресных школ Ступинского и Малинского благочиний.

Благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников

ЖИЗНЬ БЛАГОЧИНИЯ

Состоялось кварталное братское совещание. По благословению архиепископа Подольского и Люберецкого Аксия воссоздан приход в деревне Рудины. Духовенство и прихожане Малинского благочиния молитвенно почтили память священномученика Сергия Кудряцева. Делегации Малинского благочиния участвовали в собрании в Доме Правительства Московской области, в конференциях епархиальных структур – Комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства, Отдела по организации православного отдыха, Миссионерского отдела, Отдела по издательской деятельности и связям со СМИ.

Продолжение на стр. 2

ЦЕРКОВЬ И ШКОЛА

В Малинском благочинии прошёл первый тур интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?», проведённой Отделом по делам молодёжи Подольской епархии. Команды воскресных школ участвовали в интеллектуальной викторине в Ступино. Духовенство продолжило посещение школ и проведение бесед с учащимися в рамках проекта «Диалог со священником».

Продолжение на стр. 4

ДОКУМЕНТЫ ИСТОРИИ

Церковно-краеведческий отдел редакции продолжает публикацию архивных документов по истории местных храмов. Опубликована клировая ведомость прихода Покровского храма села Чиркино за 1834 г., в которой содержится описание храма и прихода, информация о численности приходского населения, его составе, приводятся послужные списки клириков. Документ найден в фонде 203 (Московская духовная консистория) Центрального государственного архива города Москвы (ЦГАМ).

Продолжение на стр. 7

КОНФЕРЕНЦИЯ КОМИССИИ ПО ВОПРОСАМ СЕМЬИ, ЗАЩИТЫ МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА

5 декабря в здании воскресной школы при Воскресенском храме города Подольска прошла конференция Комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства Подольской епархии на тему «Нравственный и духовный выбор женщины в сохранении жизни младенца во утробе». Участниками встречи стали члены комиссии из всех благочиний Подольской епархии, педагоги средних учебных заведений. В мероприятии участвовали благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников и ответственный в Малинском благочинии за защиту семьи, материнства и детства А. В. Колупаева.



КОНФЕРЕНЦИЯ ОТДЕЛА ПО ОРГАНИЗОВАННОМУ ПРАВОСЛАВНОМУ ОТДЫХУ,

7 декабря во Владычнем монастыре прошла конференция Отдела по организованному православному отдыху, паломничеству и православному туризму «Православный туризм и паломничество на территории Подольской епархии». Участниками мероприятия стали организаторы паломнических и просветительских поездок на приходах и в благочиниях. В мероприятии участвовала делегация Малинского благочиния – иерей Алексей Плужников, Л. В. Тимофеева и Л. А. Федорищенко.



МИССИОНЕРСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ПОДОЛЬСКЕ

9 декабря в Подольске прошла миссионерская конференция «Нетрадиционная религиозность. Актуальные вызовы неоязычества», организованная Миссионерским отделом Подольской епархии и епархиальным ответственным по вопросам физической культуры и спорта. С докладами выступили профессор ПСТГУ А. Л. Дворкин и иерей Владимир Брагин. В мероприятии участвовал иерей Алексей Плужников.



КРУГЛЫЙ СТОЛ ОТДЕЛА ПО ИЗДАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И СВЯЗЯМ СО СМИ



14 декабря на приходе Флоро-Лаврского храма села Ям г. о. Домодедово прошёл круглый стол Отдела по издательской деятельности и связям со СМИ Подольской епархии. Мероприятие было посвящено совместным

медиапроектам церковных и муниципальных СМИ. Участниками круглого стола стали ответственные отдела в благочиниях и журналисты. От Малинского благочиния участвовал иерей Алексей Плужников.

СОБРАНИЕ В ДОМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА



20 декабря в концертном зале Дома Правительства Московской области в городе Красногорске состоялось торжественное мероприятие в рамках XXI Московских областных Рождественских образовательных чтений «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего». Участниками мероприятия стали: архиепископ Подольский и Люберецкий Аксий, министр образования Московской области И. М. Бронштейн, первый заместитель министра образования Московской области Е. А. Михайлова, председатели епархиальных отделов религиозного образования, руководители муниципальных органов управления образования, педагоги образовательных организаций, духовенство Московской митрополии. От Малинского благочиния участвовала делегация в составе иерея Алексея Плужникова, заместителя благочинного иерея Димитрия Бирюка и педагога воскресной школы Успенского храма посёлка Малино О. Е. Манжосовой.

БРАТСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ДУХОВЕНСТВА МАЛИНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ

1 декабря после соборно отслуженной Божественной литургии в Успенском храме посёлка Малино состоялось братское совещание духовенства Малинского церковного округа.

Благочинный иерей Алексей Плужников ознакомил участников совещания с новыми указами и циркулярами архиепископа Подольского и Люберецкого Аксия. В ходе совещания обсуждались вопросы подготовки празднования Рождества Христова в Малинском благочинии.



БОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТУРГИЯ В СПАСКОМ ХРАМЕ ДЕРЕВНИ РУДИНЫ

30 декабря благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников в сослужении иерея Максима Кемнева совершил Божественную литургию в Спасском храме деревни Рудины. По окончании богослужения благочинный зачитал указ архиепископа Подольского и Люберецкого Аксия о назначении иерея Максима настоятелем Спасского храма.



КВАРТАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ МОЛОДЁЖНОГО АКТИВА МАЛИНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ

31 декабря в церковно-приходском доме Успенского храма посёлка Малино состоялось квартальное собрание молодёжного актива Малинского благочиния.

Благочинный Малинского церковного округа, ответственный за работу с молодёжью иерей Алексей Плужников рассказал собравшимся о планах молодёжной работы на первое полугодие 2024 года, наиболее важных запланированных приходских,

благочиннических и епархиальных мероприятиях, попросил всех принять активное участие в благотворительной акции Отдела по работе с молодёжью Подольской епархии – «Подарок к Рождеству».

**ПЕРВЫЙ ТУР
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ИГРЫ
«ЧТО? ГДЕ? КОГДА?» В
МАЛИНСКОМ БЛАГОЧИННИИ**

2 декабря в Малинском благочинии на базе Малинского дома культуры г. о. Ступино прошёл первый тур интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?», которая проводится Епархиальным отделом по делам молодёжи в церковных округах Подольской епархии по благословению архиепископа Подольского и Люберецкого Аксия.

С приветственным словом к собравшимся обратился благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников. В состав жюри вошли иерей Алексей, заместитель благочинного иерей Димитрий Бирюк и Н. В. Миронова. Ведущей стала А. В. Шишканова. В конце игры члены жюри объявили победителя – сборную команду посёлка Михнево, которой вручили кубок. Лучшего игрока команды наградили памятной статуэткой, а всех участников – благодарственными письмами от Малинского благочиния.



ПРОЕКТ «ДИАЛОГ СО СВЯЩЕННИКОМ»

4 декабря в рамках образовательного проекта Подольской епархии «Диалог со священником» ответственный в Малинском благочинии за миссионерское служение, настоятель Троицкого храма села Шапово иерей Виталий Балабанников посетил Малинскую среднюю школу имени П. М. Овсянкина. В ходе посещения была проведена тематическая беседа «Свобода человека» с учащимися 10 класса.

7 декабря настоятель Воскресенского храма села Городня иеромонах Илия (Киреев) посетил Мещеринскую среднюю школу № 1, провёл тематическую беседу «Семья» с учащимися 10 классов и ответил на вопросы ребят.

21 декабря иеромонах Илия (Киреев) в той же школе провёл беседу «Счастье» с учащимися 10 класса.



СЕМИНАР ОСНОВЫ ХРИСТИАНСКОЙ ПЕДАГОГИКИ В СТУПИНО

8 декабря на базе детского сада № 7 «Радуга» города Ступино состоялся семинар «Основы христианской педагогики» для педагогов г. о. Ступино. Встречу провёл филолог О. В. Воскресенский. В семинаре участвовал ответственный в Малинском благочинии за религиозное образование и катехизацию, настоятель

Космо-Дамианского храма села Кузьмино иерей Димитрий Бирюк.



ГОСТИ НА ПРИХОДЕ КОСМО- ДАМИАНСКОГО ХРАМА СЕЛА КУЗЬМИНО

15 и 29 декабря ответственный в Малинском благочинии за религиозное образование и катехизацию, настоятель Космо-Дамианского храма села Кузьмино иерей Димитрий Бирюк пригласил на приход учащихся 10 класса Усадовской средней школы.

В рамках епархиального проекта были проведены тематические беседы «Вера и неверие» и «Одиночество».



УЧАСТИЕ В СЕМИНАРЕ

19 декабря ответственный в Малинском благочинии за религиозное образование и катехизацию, настоятель Космо-Дамианского храма села Кузьмино иерей Димитрий Бирюк принял участие в семинаре «Единство православной и отечественной культуры в формировании личностных качеств детей», проходившем на базе Усадовской средней школы. В ходе семинара отец Димитрий участвовал в мастерах-классах и

тематическом обсуждении текущих проблем сотрудничества школы и Церкви.



КАДЕТСКАЯ ПРИСЯГА В МАЛИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

22 декабря в Малинском доме культуры прошла церемония принятия кадетской присяги учащимися 6К класса Малинской средней школы им. П. М. Овсянкина. По приглашению администрации школы в мероприятии принял участие благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников, который поздравил ребят, их родителей, педагогов с этим торжественным событием, напомнил об истории зарождения кадетского движения, когда тысячи выпускников корпусов и училищ многое сделали для развития и процветания России, сохранения её независимости и суверенитета.



ПОСЕЩЕНИЕ ДОМА-ИНТЕРНАТА В СЕЛЕ ЛИПИТИНО ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТУПИНО

4 декабря ответственный в Малинском благочинии за работу с медицинскими учреждениями, настоятель Успенского храма села Липитино протоиерей Вячеслав Агуреев посетил дом-интернат малой вместимости для граждан пожилого возраста и инвалидов № 1 Комплексного центра социального обслуживания населения городского округа Ступино.

В ходе посещения отец Вячеслав отслужил праздничный молебен и провёл с проживающими в интернате беседу о духовном значении праздника Введения во Храм Пресвятой Богородицы.



ВИКТОРИНА ВОСКРЕСНЫХ ШКОЛ СТУПИНСКОГО И МАЛИНСКОГО БЛАГОЧИНИЙ

10 декабря в Центральной библиотеке города Ступино прошла IX интеллектуальная викторина воскресных школ Ступинского и Малинского благочиний.

В состав жюри вошли благочинный Ступинского церковного округа протоиерей Евгений Ряполов, благочинный Малинского церковного округа иерей Алексей Плужников, председатель Епархиального отдела по делам молодёжи иерей Тихон Тимохин, настоятель Тихвинского храма города Ступино иерей Георгий Шмарин, настоятель Космо-Дамианского храма села Кузьмино

иерей Димитрий Бирюк. От Малинского благочиния участвовали команды воскресных школ Успенского храма посёлка Малино, Преображенского храма посёлка Михнево, Воскресенского храма села Городня и Космо-Дамианского храма села Кузьмино. Всем участникам викторины были вручены грамоты, а победители получили кубки.



ДЕНЬ ПАМЯТИ СВЯЩЕННОМУЧЕНИКА СЕРГИЯ КУДРЯВЦЕВА В МАЛИНСКОМ БЛАГОЧИННИИ



15 декабря в Космо-Дамианском храме села Кузьмино молитвенно почтили память священномученика Сергия Кудрявцева (1881-1937), служившего в местном приходе.

Божественную литургию совершил заместитель благочинного Малинского церковного округа, настоятель Космо-Дамианского храма иерей Димитрий Бирюк. По окончании богослужения отец Димитрий обратился к прихожанам с проповедью о подвиге веры священномученика Сергия.

ПАЛОМНИЧЕСКАЯ ПОЕЗДКА ПРИХОЖАН ТИХВИНСКОГО ХРАМА СЕЛА АВДОТЬИНО

16 декабря состоялась паломническая поездка группы прихожан Тихвинского храма села Авдотьино к святыням города Серпухов.

В ходе поездки паломники посетили Высоцкий ставропигиальный мужской и Введенский Владычный женский монастыри.



ДОКУМЕНТЫ ИСТОРИИ: КЛИРОВАЯ ВЕДОМОСТЬ ПОКРОВСКОГО ХРАМА СЕЛА ЧИРКИНО
ЗА 1834 ГОД



Ведомость о церкви Покрова Пресвятой Богородицы Коломенского уезда села Чиркино за 1834 год.

Построена когда и кем неизвестно.

Зданием каменная, с таковой же колокольней, крепкая.

Престолов в ней четыре: в настоящей, во имя Покрова Пресвятой Богородицы. В приделах: 1-й во имя святых апостолов Петра и Павла; 2-й святителя и чудотворца Николая, вновь построен и освящён; 3-й во имя святителя Василия Великого, под колокольней, холодные.

Причта положено было издавна: священник, дьячок и пономарь. А сего 1834 года августа 12 дня по просьбе прихожан, поступил вновь диакон.

Земли при сей церкви усадебной 1 десятина; пашенной и сенокосной отмечено 46 десятин 550 квадратных сажен, на которую план и межевая книга имеются и хранятся в ризнице. Оной землей владеют сами священноцерковнослужители.

Дома у священно и церковнослужителей собственные, деревянные, на церковной земле.

На содержание священно и церковнослужителей получается постоянный оклад по билету, хранящемуся в церковной ризнице процент от 500 рублей по 4 копейки с рубля 20 рублей ассигнациями. И ещё по воле помещика господина графа Дмитрия Николаевича Шереметева без всякого акта производится священно- и церковнослужителям за поминование жалование 500 рублей. Содержание их посредственно.

Расстоянием сия церковь от консистории в 75 верстах, от духовного правления в 25 верстах, от местного благочинного в 4 верстах.

Ближайшие к ней церкви суть: Николаевская, что в селе Аксиньино в 3-х верстах; Богородице-Рождественская, что в селе Мещерино, в 4-х верстах.

Приписана к сей церкви в 1832 году в феврале по указу Московской духовной консистории церковь Иоанна Богослова, что в селе Богословском, Каледино тоже, о которой ведомость на следующем листе. И за сгоранием из давних времен, в бывшем селе Жарах деревянной Воскресенской церкви, кое уже ныне именуется сельцом,

причислен приход к означенному селу Чиркино. Но земля к оной церкви значитя, и имеется на сие запись, у помещицы Анны Алексеевны Агафоновой, под названием Симеона Иова меры, да подьячего 135 и 136 годах в Большом Никулинском стану и в них написано так: село Жары, пашни церковной средние земли 20 четвертей в поле, а в двух по тому же, сена 15 копен; на что и доселе межевой знак существует; но только священно- и церковнослужители оной землей не пользуются, а владеют оной неизвестно почему помещик Кондратий Стефанович Конищев.

Ведомость о приписной к означенной церкви евангелиста Иоанна Богослова, Коломенского уезда села Богословского, Каледино тоже за 1834 год.

Построена когда и кем неизвестно.

Зданием каменная, ветхая. В марте 1831 года по резолюции Высокопреосвященнейшего митрополита Филарета святой антиминос с престола снят и ему представлен того же года и месяца его же Высокопреосвященным в вышеописанной Богословской церкви запрещено

совершать священнодействие. Равно и колокольня на деревянных крепежах. 27 июня 1832 года по указу Московской духовной консистории, утварь церковная, равно и колокола перенесены в село Чиркино к Покровской церкви.

Престол один во имя Иоанна Богослова.

Земли при сей церкви усадебной 2 десятины; пашенной и сенокосной 33 десятины, на которую особенного плана не имеется, а значит в владельческом плане. Оной землей владеют священно и церковнослужители сами.

Расстоянием сия церковь от консистории в 80 верстах, от духовного правления в 25 верстах, от местного благочинного в 8 верстах.

Приписана к Воскресенской церкви 6 марта 1818 года по указу Московской духовной консистории церковь Архистратига Михаила, что в селе Лобкове, о которой ведомость на следующем листе.

Ведомость о приписанной к означенной церкви архистратига Михаила Коломенского уезда села Лобкова за 1834 год.

Построена когда и кем неизвестно.

Зданием каменная, с таковой же колокольней, но крыша деревянная. Кресты же железные с церковной колокольни упали. По резолюции Высокопреосвященнейшего митрополита Филарета святой антиминос с престола снят и предоставлен в ризницу Чудова монастыря 17 марта 1831 года. По причине ветхости запрещено его же Высокопреосвященством совершать в ней священнодействие.

Престолов в ней один во имя архистратига Михаила.

Земли при сей церкви усадебной и пашенной 26 десятин, на которую особенного плана не имеется, а значит в владельческом плане. Сей землей сами священно- и церковнослужители не владеют, а отдают в наём как выгодно разным крестьянам за неудобностью к землепашеству, за весьма малую цену.

О причте означенной церкви

Священник Пётр Иванович Державин, 25 лет. Священнический сын, по окончании курса в Московской духовной семинарии, был уволен с аттестатом второго разряда. 24 декабря 1834 года посвящён Высокопреосвященным митрополитом Филаретом и определен на настоящее место во священника. Грамоту имеет. В семействе у него жена Мария Поликарпова, 17 лет.

Диакон Сергей Мефодиев Лебедев, 28 лет. Обучался в Коломенском духовном училище во втором классе. По увольнении из одного, 8 марта 1820 года Преосвященным Лаврентием, епископом Дмитровским, викарием Московским определён к церкви Рождества Христова в Погост Усмерский в пономаря. 23 января 1824 года Преосвященным Афанасием, епископом Дмитровским, викарием Московским посвящён в стихарь. Грамоту имел. 12 августа 1834 года Преосвященным Иакимом, епископом Томским и Енисейским переведен на настоящее место во диакона. Грамоту имеет. В семействе у него жена Елена Павлова, 18 лет.

Дьячок Борис Саввин, 58 лет. Диаконский сын. В школах не обучался. 11 июля 1793 года

Преосвященным Афанасием, епископом Коломенским и Тульским определен к означенной церкви во дьячка на настоящее место с посвящением в стихарь. Грамоту имеет. В семействе у него жена Аграфена Феодорова, 57 лет. Сын их Василий Синявский (17 лет), обучается в Московской духовной семинарии в низшем отделении на содержании отца.

Пономарь Стефан Григорьевич Покровский, 48 лет. Обучался в бывшей Коломенской духовной семинарии до высшего грамматического класса. 6 ноября 1807 года Преосвященным Августином, епископом Дмитровским, викарием Московским определен был Серпуховской округи в село Игнатьево к Архангельской церкви с посвящением в стихарь в пономаря. 10 февраля 1805 года определён на настоящее место в пономаря же, на что указ, данный 13 марта из Московской духовной консистории, имеет. В семействе у него жена Мавра Евфимьева, 40 лет. Дети: Пелагея (16 лет), Евдокия (13 лет), Татьяна (4 года).

О прихожанах означенной церкви

В приходе села Чиркино помещичьих и дворовых людей - 406 мужского пола, 471 женского и 118 дворов. В приписном селе Каледине помещичьих и дворовых людей - 242 мужского пола, 295 женского и 66 дворов. В приписном селе Лобкове помещичьих и дворовых людей - 42 мужского пола, 43 женского и 8 дворов.

ЦГАМ. Ф. 203. Оп. 744. Д. 1964.

Подготовили: диакон С. Колоухин, Ю. Мещанов.